

天长发现“水中杀手”雀鳝

爱吃小鱼,本土鱼群险遭“灭顶之灾”

王洪波 李炳旺

最近,天长市一市民钓起罕见“怪鱼”——“水中杀手”雀鳝,爱吃小鱼的这家伙被钓走,不少鱼儿免遭“杀身之祸”。

市民钓鱼钓到“怪鱼”

6月11日,该城市区的周先生在市区东外环钓到了一条“怪鱼”,该鱼长七八十厘米,大约有七八斤重,后背很宽,皮肤上覆盖着一层厚鳞。鱼身上有两对鳍,鱼尾和黑色鱼尾巴很相似,嘴巴又长又扁像鳄鱼,在它张开嘴时,能清晰地看见里面的一排锯齿状牙齿。大家看到这条外形凶猛、体型硕大的“怪鱼”,人人啧啧称奇。

经该市渔业部门专家确认,这种“怪鱼”学名叫雀鳝,

“怪鱼”吃光其他小鱼

小河沟里钓上雀鳝的消息不胫而走,很快,一位热心市民提供了一条新的线索:这条雀鳝并非首次被捉,最早捕获者是当地一电鱼者在3个月前电到的。因这条鱼很好玩,该市一市民李先生就好心地将它买回来放养在自家的小水塘里。可仅仅几个月,塘里原先养的红鲤鱼、草鱼等小鱼全被其吃光。无奈之下,李先生就将这条“怪鱼”捕上来放到了天长市区附近的一个小水塘内。

该水塘与天长市的主河道——白塔河有入口相通,

是一种外来物种,主要生活在美国和墨西哥湾一带。该鱼生性凶猛,身有剧毒,进入当地的生态系统后,如果没有相应的天敌予以遏制,将对其他鱼类构成极大的威胁,严重时会对当地的水中生态环境带来灭顶之灾。

那么,这条“外来入侵者”为何会出现在天长的小河沟里呢?据水产专家推测,它可能是作为一个观赏宠物,从外地带回来的,然后无意之中逃跑到了水域中。

由于近期出现干旱,水位很低,水到不了入口,雀鳝无法外逃,又所幸被钓鱼者一杆钓起,不然将给当地水中生态环境带来严重后果。

该市水产专家介绍,雀鳝出现在公共水域是一件十分危险的事情,极有可能危害本地渔业资源。据了解,在全国范围内,通过观赏鱼市场导致的“物种入侵”现象越来越严重,如何有效监管观赏鱼经营行业将成为相关部门面临的一道新课题。



美景重现

6月11日,黄山三江源头(新安江、富春江、钱塘江)的六股尖瀑布景观。近日,安徽黄山市进入梅雨季节,降雨充足,流量猛增,飞瀑层叠,“瘦身”已久的黄山六股尖瀑布重现磅礴气势,蔚为壮观。 施广德 文/图

男友没陪看电影,女孩闯高速自杀

星报讯(李强峰 记者 小雨 青松) 6月11日,一对小情侣因为小矛盾,女孩居然要闯入芜宣高速公路自杀。巡逻的高速交警及时救助,避免了一场惨剧。

据悉,当日下午4时许,交警在芜宣高速芜湖收费站执勤时发现一名女子不断拦截过往车辆,并多次企图站在车辆前方强行逼停车辆,一些准备进站的车辆被逼停,一些惊慌失措的司机更是急忙刹车。一时间,刺耳的刹车声不断响起。民警急忙对收费站路段进行交通管制,并将女孩带到执勤岗亭,消除安全隐患,恢复收费站秩序。

经询问,民警发现女孩始终支支吾吾不愿意说出原

委,只是一味流泪,并哀求民警不要管她,言语之间似有难言之隐,并数次冲出岗亭,欲图强行撞车。再一次被民警拉住时,女孩不断哭喊:“让我去死!你们不要管我!”女孩情绪激动,不时和民警撕扯。见状,民警只得将其再次带回岗亭并好言相劝。

在民警的耐心开导下,女孩终于说出了实情。原来,女孩小花(化名)是黑龙江人,在芜湖打工期间遇到了芜湖籍男子小林,两人开始交往。当日,小花想去看电影,小林因为事情较多,没有及时相陪,小花一气之下与小林大吵了一架,觉得生活没什么意思,做出傻事。



酒后驾车被查 慌忙抠嗓子吐

“我吐完了,你们测吧!”

星报讯(常乃忠 记者 王涛) 淮南一驾驶人酒后驾车遇到交警检查,为使酒精仪器测试不出酒精含量,竟然跑到路边用手抠嗓子吐酒,令执法人员哭笑不得。

6月9日晚,家住安徽省淮南市谢家集区李郢镇的李某接到朋友的邀请,前往酒店聚餐。李某驾驶摩托车来到酒店,与朋友点上菜,喝起了酒。

酒席散后,李某骑车回家,途经蔡新路夏郢岗亭时,被正在查处酒驾的淮南市谢家集交警大队民警查获。

就在民警准备对其进行酒精测试的时候,李某摆摆手,要求让交警“等一会”。然后,他走到了路旁的绿化带旁,迅速用手伸进了自己的口中进行抠喉,顿时食物从口中吐出,接着一股熏人的酒气散发出来。随后李某很坦然地对交警说:“我吐完了,你们测吧!”

交警将李某带到大队后,经过酒精仪器测试,发现其体内酒精含量达到78mg/100ml,离醉酒驾驶只差2个点。面对1000元的处罚,李某说:“好险!多亏吐掉了,否则肯定达到醉驾标准,今后再也不会酒后驾车了!”

糊涂! 肇事逃逸又撞多人

当事司机近日投案自首

星报讯(盛怀营 记者 王涛) 4月28日,濉溪县一辆黑色轿车发生交通事故后逃逸,在肇事逃逸过程中又连续两次撞伤多人。6月2日,肇事司机徐某投案自首。

4月28日14时45分,濉溪县交警大队接到报警称,火车站附近一辆黑色轿车与一辆电动三轮车发生碰撞,造成电动三轮车驾驶人受伤,肇事车辆逃逸。正当值班民警在勘查事故现场时,又接到指挥中心发来的警情,在百货商场路口,一辆黑色轿车连续撞伤多人逃逸。

民警勘查完火车站事故现场后赶到百货商场,了解到肇事车辆在人行道撞伤三人后并未停车,又撞倒一辆电动车后迅速掉头向西逃逸。

随后,民警调阅了监控视频,最后确定两起逃逸事故中的肇事车辆系同一辆车,号牌的第一位可能是“5”。5月3日,民警调查到淮北一家汽车租赁公司有一辆皖F51###的黑色轿车,且近日发生事故正在维修。经比对,该车辆就是肇事车。随后,警方成功锁定肇事司机徐某。

6月2日,徐某投案自首。目前,徐某以涉嫌危害公共安全罪被移送刑侦部门调查。

一个雨刮器“揪出”元凶

星报讯(王春 记者 王涛) 6月2日凌晨1时59分,繁昌县横山路段发生一起道路交通事故,肇事车辆逃逸。民警通过事故现场一个雨刮器及一个损坏的喇叭,最终成功将肇事司机抓获归案。

事故发生后,警方通过对现场散落物的分析,认定肇事车型为大型货车。之后,民警又调取大量监控录像,通过对事故发生时段前后两个卡口录像的比对,发现一辆车牌为皖G08461的大货车车头前部有损坏现象,雨刮器脱落,有重大嫌疑。

通过调查得知,该车挂户于铜陵市某一物流公司。掌握了肇事车辆的情况以后,办案民警立即赶往铜陵市,在当地警方的配合下,将嫌疑人李某连同皖G08461大型货车一起带回繁昌县调查。

李某最后交代,他是替车主开车的,在发生事故后,由于心里害怕,用车上的车载电话与车主联系,车主的态度也不明确。此外,因为当时是夜间,可能没有人看到,他便驾车逃离现场。